

# 铸就不屈脊梁 激扬爱国情怀

## ——中国抗日战争胜利80周年的时代启示

习近平总书记指出，中国人民抗日战争胜利是以爱国主义为核心的民族精神的伟大胜利。

80年前，全体中华儿女以顽强的意志和英勇的斗争，付出超过3500万人伤亡的巨大代价，取得了正义战胜邪恶、光明战胜黑暗、进步战胜反动的伟大胜利。

80年来，从伟大胜利走向伟大复兴，我们党团结带领全国各族人民赓续英雄血脉、弘扬家国情怀，亿万人民共赴爱国主义的伟大实践，写下了中华民族爱国主义精神的辉煌篇章。

硝烟已散，精神永存！

爱国主义精神构筑起民族的脊梁，召唤着一代代中华儿女为国家和民族发展奋斗不息。

“全体中华儿女同仇敌忾、众志成城，奏响了气吞山河的爱国主义壮歌”

江苏淮安，刘老庄八十二烈士陵园内，82棵青松肃立挺拔，仿佛当年新四军82名顶天立地的铁血战士。

人们不会忘记，1943年3月18日的那场战斗，从拂晓持续至黄昏，一个连的官兵以血肉之躯殊死阻击日伪军1600余人，毙敌170余人、伤敌200余人，最终全部壮烈牺牲……

天地英雄气，千秋尚凛然。

回望14年艰苦卓绝的抗战岁月，那血火铸就的不屈脊梁，那激荡不息的爱国情怀，成为激励我们克服一切艰难险阻、为实现中华民族伟大复兴而奋斗的强大精神动力。

挺立精神脊梁，谱写荡气回肠的英雄史诗。

秋日的阳光倾洒在人民英雄纪念碑上，“人民英雄永垂不朽”八个金色大字熠熠生辉。

从甲午失致到抗战胜利，历史走过了半个世纪。积贫积弱的中国靠什么赢得存亡之战？

铮铮铁骨战强敌、血肉之躯筑长城、前仆后继赴国难……在中国共产党倡导建立的抗日民族统一战线旗帜下，全体中华儿女万众一心、众志成城，涌现出杨靖宇、赵尚志、左权、彭雪枫、佟麟阁、赵登禹等一批抗日英烈和“狼牙山五壮士”“八百壮士”等众多英雄群体。

“一个有希望的民族不能没有英雄，一个有前途的国家不能没有先锋。”习近平总书记深情地说，包括抗战英雄在内的这一切民族英雄，都是中华民族的脊梁。

崇尚英雄才会产生英雄，争做英雄才能英雄辈出。前进路上，我们要像英雄那样坚守、像英雄那样奋斗。

挺立精神脊梁，熔铸深沉炽热的家国情怀。

“兵力，我军1万余人，日军2.2万余人；枪支，我军3821支，日军9476支；马匹，我军0，日军5849匹；坦克，我军0，日军24辆……”

平型关大捷纪念馆里，一张对比表令观者无不动容。

“如此悬殊的差距，仗是如何打赢的？”“依靠的是八路军战士保家卫国的决心。”回答间，滚烫的家国情怀穿越时空。

一寸山河一寸血。当年来到中国采访的外国记者詹姆斯·贝特兰在《华北前线》中写道：“青年和老人，妇女和儿童，都为了当前的斗争组织了，训练了，武装了起来。”

根基在人民、血脉在人民、力量在人民，正如习近平总书记

深刻指出：“人民群众是战争胜利最深厚的伟力。”坚持一切为了人民、一切依靠人民，必将凝聚磅礴伟力，开拓事业新局。

挺立精神脊梁，传递生生不息的爱国薪火。

“你是中国人吗？”“你爱中国吗？”“你愿意中国好吗？”90年前，南开大学校长张伯苓提出振奋耳目的“爱国三问”，在风雨飘摇的旧中国中寻求自强存新的新希望。

“这三个问题是历史之问，更是时代之问、未来之问，我们要一代一代问下去、答下去！”习近平总书记发出号召。

历史不容忘却，吾辈更当自强。

在新时代要大力弘扬以爱国主义为核心的民族精神，让中华民族团结奋斗、自强不息的精神纽带绵延不绝，让红色基因、革命薪火代代相传。

### “实现中华民族伟大复兴的中国梦，是当代中国爱国主义的鲜明主题”

一座山峰的崛起，挺立的是脊梁；一个民族的复兴，昂扬的是精神。实现中国梦的壮阔航程中，爱国主义是中华民族精神的核心，是奋进中国的强大动力，在不断升华中展现出更为丰富的时代内涵。

殷殷爱国情，化作攻坚克难的力量源泉。

“雁翎队，是神兵，来无影，去无踪。千顷苇塘摆战场，抬杆专打鬼子兵……”白洋淀，芦苇轻摇。80多年前，这片红色热土书写下可歌可泣的抗战传奇。如今，“未来之城”雄安新区正在这里拔节生长。久久为功的定力、滴水穿石的韧性、只争朝夕的干劲，闯关夺隘的勇毅，托举起前无古人的事业。

我们的前途一片光明，但脚下的路不会是一马平川。抗击自然灾害，经受疫情大考、抵御极限施压、统筹发展安全……愈是疾风骤雨，愈是坚如磐石。

习近平总书记强调：“爱国主义是激励中国人民维护民族独立和民族尊严，在历史洪流中奋勇向前的强大精神动力，是驱动中华民族这艘航船乘风破浪、奋勇前行的强劲引擎，是引领中国人民和中华民族奋进排山倒海的历史伟力、战胜前进道路上一切艰难险阻的壮丽旗帜！”

今天的中华大地上，爱国主义精神如熊熊火炬，指引我们迎难而上、勇往直前。

我们用几十年时间走完发达国家几百年走过的工业化历程，创造了改天换地的人间奇迹——正是民族精神的积厚成势，推动复兴车轮滚滚向前。

拳拳报国心，汇聚逐梦前行的心底气。

这一幕，令人难忘：

2015年9月2日，人民大会堂灯光璀璨。30名抗战老战士老同志、抗战将领、帮助和支持中国抗战的国际友人或其亲属代表，接受习近平总书记颁发的中国人民抗日战争胜利70周年纪念章。

这一刻，豪情澎湃：

2021年7月1日，天安门广场见证历史盛典。庆祝中国共产党成立100周年大会上，习近平总书记庄严宣告：“实现中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程！”

新时代的中国，迸发出自信自强的精神力量，中国人民

志气、骨气、底气空前增强，党心军心民心昂扬振奋。

中国梦是国家的、民族的，也是每一个中国人的。

当“新农人”为乡村振兴注入新活力，当“Z世代”在创业路上跑出加速度，当运动健儿在国际赛场上奋勇争先，当大国工匠举起制造强国的坚实底座……无数平凡英雄将自身涓涓细流汇入国家发展的浩荡洪流，汇聚起共襄强国盛举的磅礴力量，中华民族的精神脊梁巍然耸立。

### “让爱国主义的伟大旗帜始终在心中高高飘扬”

卢沟桥畔，中国人民抗日战争纪念馆《为了民族解放与世界和平》主题展览上，象征胜利的火炬图案，在一面由5098张抗战老照片拼成的巨型照片墙上亮起。

从1931年9月18日到1945年9月2日，中国人民浴血奋战5098个昼夜。光影变幻，折射中华民族的涅槃重生。

前路漫漫，关山重重，更需精神引领，更需接续奋斗。

在推进中国式现代化的新征程上，我们要继续高擎爱国主义伟大旗帜，以爱国主义精神挺起脊梁，用爱国主义情感凝聚力量，奔赴充满光荣和梦想的远征！

当代中国，爱国主义的本质就是坚持爱国和爱党、爱社会主义高度统一。爱国先爱党，中国共产党是爱国主义精神最坚定的弘扬者和实践者。爱国要爱社会主义，只有社会主义才能救中国，只有中国特色社会主义才能发展中国。

“祖国的命运和党的命运、社会主义的命运是密不可分的。”习近平总书记强调，只有坚持爱国和爱党、爱社会主义相统一，爱国主义才是鲜活的、真实的，这是当代中国爱国主义精神最重要的体现。

阔步新征程，要坚持中国共产党的领导，坚定中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信，进一步激发全体中国人民爱党、爱国、爱社会主义的巨大热情。

爱国，是人世间最深层、最持久的情感，爱国主义是中华民族的民族心、民族魂。弘扬爱国主义精神，要深化新时代爱国主义教育，把爱国主义教育贯穿国民教育和精神文明建设全过程。

阔步新征程，要通过多种形式广泛开展爱国主义教育，生动传播爱国主义精神，壮大和团结一切爱国力量，使爱国主义成为全体人民的坚定信念、精神力量和自觉行动。

实现中华民族的伟大梦想，寄希望于年轻人。

“广大青少年生逢其时，要赓续红色血脉，树立强国有我的远大志向，做堂堂正正、光荣自豪的中国人，勇担民族复兴的时代大任。”在百团大战纪念馆，习近平总书记深情寄语前来参观的青少年学生。

阔步新征程，要激扬青春力量，把爱国情、强国志、报国心转化为干事创业的务实行动，在推进中国式现代化的宽广舞台上绽放绚丽的青春光彩。

日月经天，江河行地。民族脊梁如巍峨的丰碑，屹立不屈；爱国情怀似燃烧的炬火，照亮征途。

今天的中华民族，正以前所未有的从容自信，挺立于世界民族之林；今天的中国人民，正以前所未有的豪情壮志，朝气蓬勃迈向未来！新华社记者（据新华社北京8月27日电）

## “4+4+2”现代海洋产业体系向“新”图强

（上接第一版）

依托科技创新，青岛不断激活海洋产业潜力与活力，整体海洋产业结构由资源密集型、劳动密集型向技术密集型、知识密集型转变，由低技术含量、低附加值向高技术含量、高附加值转变。

以海洋重点项目建设推动海洋产业发展

8月底的即墨区鳌山湾，碧波荡漾，位于该海域的中电建海上光伏发电项目，向海逐光。该项目是我国首个渔业融合发展海上桩基固定式光伏项目，也是目前开放海域最大的渔光互补示范类项目。今年5月30日，该项目一期首批正式并网发电，来自青岛海域的海上“绿电”开始通过国家电网源源不断地送进千家万户。

重大项目是青岛构建现代海洋产业体系的关键抓手。今年以来，青岛聚焦“4+4+2”现代海洋产业向高端化、智能化、绿色化、集群化方向发展，加快总投资2400亿元的170个海洋重点项目建设。今年上半年，青岛在建海洋重点项目137个，开工在建率80.59%，完成投资212.92亿元，年度完成率52.94%。

一个海洋重点项目，就是一个产业发展“推进器”。中电建海上光伏发电项目一期投运，全球首艘15万吨级智慧渔业大型养殖工船“国信1号2-1”号交付运营，中国北方国际油气交易中心项目竣工交付，青岛湾（二中湾）旅游码头工程二期项目竣工……今年上半年，青岛11个海洋重点项目竣工投产，有力推动海洋新能源、现代渔业、海洋文旅业等“4+4+2”现代海洋产业提质升级。

更多的海洋项目还在谋划推进中。据市发展改革委统计，在海上风电方面，多家行业领军企业在青岛新筛选出5个海上风电场址，项目全部建成后，总装机规模将达到1300万千瓦，进一步夯实青岛在海洋新能源领域的布局优势。

从“一棵藻”到“一粒药”，从“向海逐光”到“向海揽风”，青岛向海洋要新质生产力的实践正全面铺展，现代海洋产业强势崛起。

“2024年，青岛海洋经济市场主体规模持续扩大，全市‘四上’涉海企业达3221家，约占全省的30%；海洋经济基本面稳中向好，全市15个主要海洋产业合计实现增加值2524.3亿元，同比增长8.3%，占全省的31.3%；现代海洋产业体系加速构建，全市‘4+4+2’现代海洋产业增加值突破2100亿元。”李飞说。

## 市政协召开双月协商（远程协商）座谈会

（上接第一版）

会上，部分政协委员、专家学者、港澳招商专班成员单位代表、青港澳合作伙伴单位代表围绕主题进行了协商建言，市直有关部门参与互动交流。大家认为，近年来，青岛与香港、澳门之间的联系日益紧密，合作的广度和深度不断拓展，持续深化青岛与香港、澳门的合作意义重大，前景广阔。建议充分链接港澳航运资源，增创绿色发展新动能；发挥优势突出特色，推进青岛邮轮旅游、影视产业、法律服务合作等业态高质量发展；推动青岛优质企业赴港上市；发挥港澳同乡社团的桥梁纽带作用，不断深化青港澳合作。

市领导赵燕、李苏满、崔作出席。

33名一贯表现优秀的年轻干部选派到镇街班子副职岗位挂职锻炼，考察优秀的正式提拔使用。此外，坚决打破“隐性台阶”，对看得准、有潜力的干部大胆使用，已有6名表现突出的镇街班子副职获得破格提拔，树立起重实干、重实绩的鲜明导向。

枝整则树亭，“严管”即“厚爱”。新区开出风险防控清单，为新入职干部开展全面“政治体检”；配备政治与业务“双导师”，落实每月谈心谈话；同步建立个人成长档案，实施动态跟踪管理。类似的防控措施，在新区甚至延伸至关键岗位中层，比如开展任中经济责任审计，提前识别和排查履责风险。

宽严相济中，年轻干部感受到实实在在的关爱。

新区持续推动中层干部轮岗交流，有效激活干部队伍“一池春水”；高标准建设干部心理健康服务中心，提供专业心理疏导；广泛组织文体活动，积极营造温暖融洽的工作氛围。值得一提的是，新区还持续健全容错纠错机制，已累计为14名干部予以容错免责、为49名受到不实反映的干部澄清正名，旗帜鲜明地为担当者担当、为负责者负责，让年轻干部放下顾虑、轻装上阵。

能上亦能下。畅通“能下”渠道，细化明确25种“下”的具体情形，对13名不适宜担任现职的“躺平式”干部果断调整，推动形成“优者上、庸者下、劣者汰”的健康政治生态。

青年，代表着希望和未来。当下的西海岸新区，一批批年轻干部在项目建设主战场、服务群众最前沿拼搏奋斗，他们正与这座青春之城共同成长，成为推进高质量发展、践行国家战略使命的先锋力量。这支不断壮大的生力军，正书写事业薪火相传的崭新篇章。

## 中止公告

2025年8月13日我局发布的《青岛市即墨区自然资源局国有建设用地使用权网上拍卖出让公告》（即自然资源告字〔2025〕11号）中的2025-11-2号地块，因故中止出让活动。

青岛市即墨区自然资源局

2025年8月28日

## 清理债权债务拟注销公告

青岛胶州智优美艺术培训学校（统一社会信用代码：52370281MJE0328321），决定向登记管理机关申请注销登记。请与我单位有未结清的债权、债务关系的单位和个人，自本公告发布之日起45日内向清算组进行申报确认。清算组地址：胶州市澳州路333号天泰7号楼4层406室，联系人：王若，联系电话：18806398677。

特此公告

青岛胶州智优美艺术培训学校

2025年8月28日

## 清理债权债务拟注销公告

胶州市颐福园养老服务（统一社会信用代码：52370281MJE029477G），决定向登记管理机关申请注销登记。请与我单位有未结清的债权、债务关系的单位和个人，自本公告发布之日起45日内向清算组进行申报确认。清算组地址：山东省青岛市胶州市三里河街道办事处城子村，联系人：张杰，联系电话：13583296185。

特此公告

胶州市颐福园养老服务

2025年8月28日

## 挂失声明

权威 快捷 省钱

●遗失青岛仰口旅游度假有限公司持有的鲁鲁游养游58161船的国籍证书，证书编号：（鲁鲁）船登1号，Y2-2000014号；船舶所有权证书，证书编号：（鲁鲁）船登（权）2014-Y2-1000014号；遗失青岛仰口旅游度假有限公司持有的鲁鲁游养游58161船的船舶国籍证书，证书编号：（鲁鲁）船登（权）2014-Y2-000059号，声明作废。

●遗失青岛海川劳务有限公司持有的鲁鲁游养游58161船的国籍证书，证书编号：（鲁鲁）船登（权）2014-Y2-000059号；船舶所有权证书，证书编号：（鲁鲁）船登（权）2014-Y2-000059号，声明作废。

●遗失青岛海川劳务有限公司持有的鲁鲁游养游58161船的国籍证书，证书编号：（鲁鲁）船登（权）2014-Y2-000059号；船舶所有权证书，证书编号：（鲁鲁）船登（权）2014-Y2-000059号，声明作废。

●遗失青岛海川劳务有限公司持有的鲁鲁游养游58161船的国籍证书，证书编号：（鲁鲁）船登（权）2014-Y2-000059号；船舶所有权证书，证书编号：（鲁鲁）船登（权）2014-Y2-000059号，声明作废。

●遗失青岛海川劳务有限公司持有的鲁鲁游养游58161船的国籍证书，证书编号：（鲁鲁）船登（权）2014-Y2-000059号；船舶所有权证书，证书编号：（鲁鲁）船登（权）2014-Y2-000059号，声明作废。